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Ta ypa@ika ulmoAoyLlotwy givat mavw aro oAa uadnuatika!

Ta paGnuatike wotooo mou xphnotuortotouvrol Sev eivat
, QAAC TTPETTEL VO T KATAVONOOUUE KAAd yLo vl
UTTOPECOULE VO EVVOOOUE OPLOUEVEC TEXVIKEC.
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AeLoxelpo N ApLOTEPOXELPO cUCTNHA,;

= Yrtapyxouv SU0 SladpopETIKOL TPOTIOL LE TOUC OTIOLOUC UITOPOUE VOL OPLOOUE
3A cuvteTaypeveg — SeELOYELPA 1] OPLOTEPOXELPAL.

Smh!!!
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3 N Kupiwg to Se€LOXELPO

025 [ 4 14
\ cUoTnpa avadopdc.

§ Z axis X axis

é Ae€Loxepo ocvotnua avoadopag Aplotepoxelpo cuotnua avadopag
= (Right-Handed Reference System) (Left-Handed Reference System)
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MEPOZ A - Baowkn lNewpetpila
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Number of Example co-ordinate systems

dimensions
1 4
Awaotaon y
P
= Moon eAevbBepla £xeL KATIOLO : nd
x P X
CKOVTLKELLEVO® VA KLvelTdl OTO =
X(b p O Number line Angle
= Nooec petaBAntec xpeLtalovrol .
ylaL va oploouv tTnv akpLpn B€on x P
) y
Cartesian (two-dimensional)
Z
P
3 7 X y
https://en.wikipedia.org/wiki/Dimension X/
Cartesian (three-dimensional) Cylindrical Spherical
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https://en.wikipedia.org/wiki/Dimension

2npeio avadopac — 24

Otav ONULoUPYOULE Lot oKNVA oTa YPAPLKA UTTOAOYLOTWY, OUCLOOTIKA
opil{OUE TN OKNVN HE ATTAN YEWUETPLOL
[t 2A OKNVEC XPNOLLLOTIOLOUUE

arnAec Stodlaotatec Kapteolaveg
OUVTETOYUEVEG y axis 4

OAa ta avtikeipeva opilovtal
UE artAd {eVyn CUVTETAYUEVWV B I °

X axis
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2npeio avagopag — 2A

y 4 | |
(2,7) (7,7)
[ ; A
I | )
(2.9 (7.3)
> -
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2nueio avadopac — 3A

= [t TpLwV SLACTACEWVY OKNVEG ATIAQ

TPOCOETOVLE LA ETIUTAEOV CUVTETOYUEVN t y axis
= P(xy,2)
.
> Yp
© P (X, Ypr Zp)
/Zp/\
\Xp\
Z axis X axis
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2npeia & EuOeiec

@2.7) o6:7)

H euBela armo to
(2,7) oto (7, 3)

2.9), (7.3)

.(7, 1)
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H eélowon suBeiac
H e¢élowon kAlonc yla pa
evBela elval:

y=m-X+Db
OTou:

m — Yend — Yo

Xnd_XO

e

b=y,—m-X, "

H ouykekpluevn e€lowon euBeiag pag Olvel To avtiotolyo GNUELD Y yla KABE
ONUELO X.
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‘Eval anAo mapadeypo

= Ac doUpe €va pepoc tnG euBeiac mou Sivetal amo tnv e€lcwon:

5" 5

= [lowa glval n Y cuvieTtaypuevn ywa kaBe X onuelo;
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‘Eval anAo mapadeypo

= o KABE TLun X uTtoAOyL{OULE TNV TLUN TOU V:

wn—g §=5
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Awavuoporta (Vectors)

Awdvuopa:
Eva dtavuopa opiletal we n dtadopd petatv dSVo onpeilwv
To onUAVTLKO WOTOOoO0 ival OTL KABe Slavuopa £xeL KateVOuUvon KAl LAKOC

[Mou ypnotluormnolovvtol ta SLavUoUoTo;
Eva Stavuopa pac deiyvel mwc kat moco Ba petakvnOel Eva avtlkeipevo amo va onupeio os éva

aAlo
Ta Stavuopata givatl TOAU GNUOVTIKA oTta YpodLKa, ELOLKA OTOUC LETAOXNHATIOMOUC Ttou Ba doupe

oTn ouvexela (translation)
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AwavOopata (24)
= [wa va mpoodlopioovpe 1o Stavuopa petaé dSVo onueiwy, amAa ta adalpoUE

. P, (7, 10)
y axis 4

V=P,-R

Vip,6,7 P,(10,7)

P, (2, 6) — (XZ — X Yo — yl)
! ! = (6-1,7-23)

P.(1,3) P,(53)
=54

X axis

NMpoooxn: NoAAG (euyn onueiwy £xouv To id10 dIAVUOUA PJETACU TOUG.
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Awavuoporta (3A)

= 2TIC TPELC SlaoTaoelg, Ta Stavuopoata uTtoAoyilovtal e Tov LOLo TPOTo

4 y axis V:|:>2_|:>1
\ — (Xz — X Yo=Y 4~ 21)
E\\\\\ ,/”/T — (\/x’Vyivz)
: \\\\\\ P /’,’ : ; 7
| e Ondte, ano 1o (2, 1, 3) oto
| (7, 10, 5) Ba éxoupe

~(7-2,10-1,5-3)
= (5,9,2)

Z axis T T X axis
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Alwavuoporta

Yrtapxouv TTOAAEC CNUOVTLKEC AELTOUPYLEC TTOU TIPETEL VA YVWPL(OUUE WOTE va
SLaXELPLOTOUE KOl VO EMEEEPYAOTOVUE CWOTA TA StavUopoTO:

YroAoyLlopoOg Tou pRKoug SLavUopaToq
NpdoBeon SltavuoudTwy Y4
BaOpwtoc moAAamAaoLtaopoc StavUopatog
EowTteplko ywvopevo (Scalar or dot product)
E€wTteplko ywvopevo (Vector or cross product)

(0,0,0) X
Znueia = Alavoopota

Sdtavuopua + dtavuopa = dtavuoua /
onueio + dlavuopa = onueio

onueio — onueio = dtavuopa (yLati;)
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Alwavuoporta

a
7 v W2V

BaOuwtoc moANATAACLAOLOC
Stavuopatwy (dtatnpouv tnv katevBuvon)

y
V-W
/ /
-W
Adaipeon Stavuopdtwyv: V- W =V + (-w)

18 ENA426 | Tpadika YmoAoyLotwy

V+WwW

MNpooBeon dtavuopdtwy: V + W

0 X

To duavuopa OP



Awavoopatoa: Mo evog O1ovIoLOTOC

= To unkocg evoc dtavuopatoc (modulus) umoAoyilovtol eUkoAa o€ SUO
Staotaoelc (Euclidean norm):

zn:vf = V24V
=1

= KOl OE TPELC SLOOTAOELC:

~ (42)
V |: \/VX2 +Vy2 +V22 /

V(x,y,z)|:\/x2+y2+z2

u=(4,2)

MPOEIAONMOIHZH: avuth n moootnTta 6€V AVIUTPOOWTIEVEL TO YEWUETPLKO > >
AKOC EKTOC av ta Sltavuopoata Kwdlkomolouvtol o€ opBokavovikn Baon. |11| — \/4 + 2
(Common source of bugs!)
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Awavoopata: Movadiaio dievuaua (unit vector)

= Movadiaio dtavuopa
= Kawvovikomoinon

vector I/ |74

17 — —_— —
modulusV  |V]|
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Awavuoparta: [TpooBean diovuoudTwy

= To aBpolopa Vo dLavuopatwyv uTtoAoyiletal e amAn mpoodnkn Twv
ETILEPOUC OTOLXELWV TOU

V1 "‘Vz — (le +V2x’V1y "'sz)

y axis 4 y axis a

X axis X axis

= OpolwCe KoL OTLC TPELC OLAOTACELC
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Awavuopara: BaGuwto¢ moAdamAaoioauog

= O noA\amAaoLaopOC eVOC SLAVUOUATOC ME pLa otaBepad uTtoAoyiletal pe amAo
TTOAAOTTAQLCGLOO O TWV ETILLEPOUC OTOLXELWV TOU

sV =(sV,,sV,)

y axis y axis

/
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X axis X axis
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Awavooparto: BoBGuwtoc moAAamAaoiaouog

= Napadeypa
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u

NI

5(4,2)
(4-3/2,2-3/2)
= (12/2,6/2)
= (6,

3)



Awavoopata: Babuwtog moAdamAaoiaouog & mpooBeon

= TLBa yivel av mpoonaBrnoov e va tpocBecoupe SUO KALLOKOUUEVDL
Stavuopata; 'H va aAAdéoupe tnv KAlpLaka o SUo dlavuopaTa TToU £XOUV
npootedel padll;

u+v

u u

Evbladépov - daivetal otL €xoupe To iblo anotedeopa onwg katva éxe: a(u+v) =au+av
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Alavoopara: /010TNTEG

= [ kaBe duavuopa U, V, W, Kal otoBepec a, b
ut+v=v-+u
u+(v+w)=wvV+u)+w
v+0=04+v=v
v+ (—v)=(-v)+v=0
a(bv) = (ab)v
a(v+u) =av+ au
(a +b)v=av+ bv
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Awavuopata: Mego onueio

= Molo eival 1o péoo onpeio m petaty twv a = (3,4) kat b = (7,2);

m = 5(a+b)

= 7((3,4) +(7,2))
i - 3(10,6)

= (5,3)
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Alavioparto: 2UVopTroElS

= ‘Eva dAAo oAU onpovTiko mapadetypo xpnonc Twv SLaVUoHATWY
oTa YPOPLKA UTIOAOYLOTWV ELVOL OE CUVOPTAOELC.

= [ati; Emeldn moAAd amo to avtikeipeva mov BEAoupe va
eTECEPYAOTOUE OTA YPpALKA ELVOL ATIOTEAEOUO CUVOPTACEWV!
(T0.X., EWKOVEC, Adpn oo pla wTeLvh tnyn, EMPAVELEC,
dovnoelg,...)
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Alavuopata: JUVopTTIoE(C

= 1.X. [Ip0cBeon Vo cuvapTNoEWV

f(x)

g(x)

(f+8)x):

flx) +g(x)

X

X

= BaBpwtoc moANamAaoLOOUOC O Lo cUVAPTNON

f(x)

(af)(x) = a(f(x))
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Alavioparo: FowTepiko yivouevo (dot product)

“ (a,b) = Xi; a;b;

a.b = a,b, + a,b, + a,b,

a.b = |a||b|cosb
a.b
la||b|

= cO0SO=

TLylveTon av ta SlovUopaTa ELVOL KOLVOVLKOTIOLNUEVQ,
AV TO ECWTEPLKO ywvopevo == 01 == 1;

To anotéAeopa eival pia arAn TR, oxt dtavuopa!
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Awavuoparta: Eowtepiko yivouevo (dot product)

* Napadeypa (A pebodoc)
=a-b=|al x|b| xcos(6)
a+b=10x 13 x cos(59.5°)
=a*b=10x13 x0.5075...
=a-b=66

* Napadetypa (B péBodoc)
“a-b=axb,+a xb,
“a‘b=-6x5+8x12
=a-b=-30+96
=a-b=66
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Awavuopata: EEWTEPIKO yIVOLEVO (cross product)

= To amotéleopa dev eival BaBuwtoc aplbuoc ala sva dtavuopo A

KAOETO oT0 EMiNeEdo Twv AAAwv 2. axh
= Bplokoupe to dltavuopa xpnoLpomolwvTac tnv opilovoa
: b laxb|
(determinant) 0
a x b = ||a|| [[b| sin(f) n a
0 I e I e 1 1 |
i j k I ] K i K I ] \
uxv=ju u ug|=|4h U U U U Uy U U, U
v V2 s b, U, U, U, U U, v, U, U
Us U3 |, U1 U3 |, U U
= (Y2 Us|p U Usl. |1 U2y —_—
V2 U3 U1 U3 v V2

= (UZ’UB - USUZ)i — (ulvg — U3’Ul)j + (ul’Uz — Uz’Ul)k
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Awavuopara: FEwTepiko yivopevo (cross product) o.

= To peyeboc tou SltavUuopavtocg eival Loo LE TNV MEPLOXN
TOU TtapaAAnAOypapLOU
= laxb| =]al|b]|sind

= Kat n katevBuvon tou eival kabetn ota 2 dtavuopoato
= ... voui, aAAQ tpo¢ mola Katevbuvon;
= XPNOLLLOTIOLELOTE TOV Kawvova Ttou de€lol XepLlou

P

axb
= To e€WTEPLKO YLVOUEVO OLOLVUCOUOTOC LLE TOV EQLUTO TOU
(N mapaAAnAa dtavuopata, 1.X. N ywvia ¥ petaL touc alkg L2
I o ! o ! /i ! 6
elvail 0° n 180°) elvall to pNOEVIKO dLavuoua.
bxa a

=-aXb
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Awavuopata: EEWTEPIKO yIVOLEVO (cross product)

Napadewypa 1
= To eEwtePLKO ywvouevo tov a = (2,3,4) kot b = (5,6,7)
"¢, =ab,-ab, =3x7-4x6=-3 (cxs eys c2)

“ C,=a,b,—ab,=4x5-2x7=6
“ c,=a,b,—ab =2x6-3x5=-3

= Onote:ax b =(-3,6,-3)
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Awavuopata: EEWTEPIKO yIVOLEVO (cross product)

Napadewypa 2
= YrnioAoylote 10 €EWTEPLKO YWVOUEVO Twv dtavuopatwyv a = (3, —3,1) kat
b = (4,9,2).

i j k
axb=|3 -3 1
4 9 2
—i(-3-2-1-9)—j(3-2—1-4)+k(3-9+3-4)
— —15i — 2j + 39k
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Awavuopata: EEWTEPIKO yIVOLEVO (cross product)

Napadewypa 3

= Yrtoloyiote tnv neploxn (epBado) touv nopaAAnAoypoppou mouv SNULOUPYELTE
arno ta dtavuopoata a=(3,-3,1) kat b=(4,9,2).

« To epPadd wooltal pe llaxb]l = V152 + 22 + 392 = 54/70.
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Aoknon 1
= 2xeblaote tn evBeiay = ¥oX + 2 ano to onueioX =1 otox =9

yA
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2Poatpkec Zuvretayuevec (Polar Co-ordinates)

= Eva Stavuopa V (x, Y, z) umopel va ekppaotel o 0dALPIKEC CUVTETAYUEVEC ME 3 TLUEC:
TO HUAKOC Kat SUo ywviec §, .

= ATO KOPTEOLAVEC 0 OPALPLKEC:
r = V(x2+y2+22) (\ eivaw n tetpaywviky pita)
U = arccos(z/r)
¢ = atan(y/x)

= AMO opalPLKEC OE KOPTECLAVEG :
X=r sind cosy
y =rsingsing
Z =r cosu
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Napoapetplkn e€lowon evOelac — aktTivog

= Eotw OTL £xoupe VO onueia Py = (X,, Yo, 29) and P, = (x4, Y4, Z;), LTIOPOUE VA
eKPPAOOUUE TNV VBl TTOU TA EVWVEL WC €ENC:

X(t) = Xo * Xy - Xo)
P(t) = P+ 1Py -Po) =1 y(t) = yo+t(y; -Yo)
2(t) = z5 + (2, - 2)

omov -oo<t< o
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E¢lowon tou emunedov (equation of a plane)

= Eotw a,b,c kat d eival otaBepec mou opilouvv €va povadiko eninmedo oto xwpo.
= Ta a, b kat ¢ pag divouv tnv kABeto oto £Minedo.
= Karmowo onueio p (X, Y, z) Bpiokete oto emninedo av Kal LOVO oV LKAVOTIOLEL TNV €€lowon.

ax+by+cz+d =0

Omnolwodnmnote onpeio oto enimédo
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E¢élowon emunedou

= Av €xoupe 3 onpela pmopoUE vor UTIOAOYLOOUE TNV €€lowaon Tou emLtedou:

= AnuoupyoUue 2 dtavuopata Kol BploKOUE TO EEWTEPLKO YIVOUEVO, AUTO HOC
Siverto (a, b, ¢)

= AvtikaBlotoU e omtolodAmoTe armno ta 3 onuela otnv élowon
ax + by + cz + d = 0 ko pag divetto d.

P Apl

0
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Nwc Bplokoupue ta a,b,c & d

= To e&wTePLKO YLVOpEVO opilel TNV KABeTO oTOo eminedo pe n =(a, b, ¢)

A

po\ Y pl
~

(P1-Po)
= ‘Exoupe 2 kaBetoug (avtiotpodeg katevBUVOELC)

n=(p,— py)x(P,— Po)

= Ta dtavuopata oto eninmedo eival kaBeta mpog tnv KaBeto
= Amoax+by+cz+d=0
= d = - (ax + by + cz) av avtikataotooupE TO p,

= d =n.py = -(n; X, + N,*y, + N3.z;)

(P1-Po)
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Nwc Bplokoupue ta a,b,c & d

Napddetypa:
EotwtaonueiaP=(1,1,1),Q=(1,2,0),kat R = (-1, 2, 1). AvalnToUuE TLg
otabepeg tnG e€lowonc ax + by + ¢z = d, ormou ta P, Q kat R wavomolouv tnv

etlowon:

a+b+c=d
a+2b+0c=d
-a+2b+c=d

Adalpwvtac Tnv npwn eéiowon amo tn SeUTEPN KoL OTN OUVEXELA TtpocBETOVTAC TNV
npwtn élowon otn tpitn, e€aleidoupe o a.

b-c=0

4b+ c=2d
MpooBetovtag tig e€lowoelg exoupe 5b = 2d, n b = (2/5)d, onote Auvovtag wg mpog

toc=b=(2/5)d,kata=d-b-c=(1/5)d.
Onote n e€lowon elvol
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Half-Space

Eva entinedo polpalst to xwpo o€ 2 half-spaces
Ac oplooupe:

l(X,y,2) =ax+by+cz+d

Av l(p) =0

To onpelo p eival oto eninedo

Av l(p) >0

To onpuelo p eival oto Betiko half-space

Av l(p) <0

To onuelo p eival otov apvntko half-space
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Toun evBelac-emUTESOU

= EuBela:
X(1) = Xo + Xy - %)
P(t) = Py +1(P, -Pp) = { y(t) = Yo *+ (Y1 - Yo)
2(t) = 2o+ 1z, - 25)

= Entinebo: ax+by+cz+d=0
= AvTikaBLotou e ta X, Y, z otNV €lowaon tou emutedou Kat AUVOULLE WG TTpoC To t

No intersection Point Line contained
in plane

- =
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Toun evBeiac-emuteEdoU

Napadeypa:
Eotw 1o eninebo: 2x +y-4z=4
Eotw n eubBeia x(t) = t
P(t) = Py +t(P,-Po) =1 y(t)= 2+ 3t
z(t) =t
AvtikaBiotoUpe ta x(t), y(t), z(t) otnv e€lowon tou emumedou Kat AUVOUUE WC
npoc 1o t

2t + (243t)—-4t=4 > t=2
Onote yla t=2, To onpeio Topn¢ eivat to (2,8,2)
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KOkAoc (24)

To MuBayopelo Bswpnpa: MOTS{VOU@L

22 + 2 = 2 ¢ b

Av £XOUUE €va KUKAO OoTNV apxn Twv a&ovwy, LLE akTiva r, TOTE yLia Kabe onueio
P o€ auTtOV, £XOUE: 1

X2+ Y 2 = 12 Yol t

v

0,0 X,
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KOkAoc (24)

Av 0 KUKAOC O€gv gival oplopeEVoC otnv apxn tou cuotnpatoc (0, 0), Tote maAL

EXOUE:
// P (%,Y,)

aAla yp
a2 + b2 = 12 b+
Ye

EtoL n yevikn popdn yiveradt: (Xe:Ye)
a = X X /
b=V,-
Yoo Yo (0, 0) X %p
a

(X=X + (Y- Yo)? = 1
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2daipa (34)

= To NuBayopelo Bewpnpa yevikomoleitat otic 3A didovtoc a? + b? + ¢? = d?. ue
Baon auto purmopou e eVKoAa va amodeiéoupe 0TL N e€locwon Ttng odaipac
elval:

(X' Xc)2 t (y' yc)2 T (Z' 20)2 =r?

= Kat oto (0,0,0):

X2+y2+22:r2
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Toun opaipoac He evOeia

(X5 V5:25)
(x1 3’131) .72 e =

ENA426 | Tpadika YmoAoyLotwy

(X_XC)Z + (y-YC)Z + (Z_ZC)Z =r* opaipa
x(t) = X, + t(X, - X;)
suBtia y(t) = y, + t(y, -yy)

z(t) = z; +t(z;-29)

AvTiKaBloTwvTag TIC TLHEC X, Y KaL z otnV e€lowon tng odaipac,
Oa £xoupe pa e€lowon tnc popdne:  at?+bt+c=0

Vb2 — 4ac
t=—-b +
2a
Juvenkn ywo Toun: b2-4ac>0
TuvOnkn otav edarteTaL: b2-4ac=0
Agv UTIAPXEL TOUN OTAV: b2-4ac<0



MEPOZ B - MivaKec
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Awavuoporta Kot Mivakec

Mivakac eiva Eva ouvoAo TLuwv dtappuBulopevo oe M oetpec pe N otnAec

1 11 13 (4.3
10 4 -3 L 2 3 4] |67 v eb
| 16 23 42
2 0 6 1.2
Napadeypa
Mivakag 3 eni 6 (3 X 6) 5 00 -21 -2
To otoweio (element) 2,3 eivaiLto 7 1 17 4 1 -1
Oa doUpE HOVO 2-61A0TATOUC TILVOKEG 520 0 0 1

Eva dtavuopa propel va BewpnBel cav 1 X M mivakag V= (X y Z)
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El6n Mwvakwv

Tavtotikoc (Identity) 2ULUETPLKOC (Symmetric)
1000 [ A
(10) 0100 83 c
01 0010 e
0001 C € f )

Ataywvioc (Diagonal)
Y 5 Ou Slaywviol Tivakeg eival (BEBata)

100 0 OUMMETPLKOL

020 0 OL TauToTIKOL TtivaKkeg ival (BEBata)
00-10 Slaywviol

000 -4
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Npagelg o€ mivakeg: BaOuwtoc moAamAacioouog

= [La vor TOAAQTTAQLOLALOETE TAL OTOLXELOL EVOC TTivaka PE pLot oTaBepa amAa
noA\aAaoldote to Kabe otolxelo Tou

‘a b c| [s*a s*b s*c
s*Id e f|=|s*d s*e s*f

g h i s*g s*h s*i
= MNapadeypa: ) R }

2 4 6] |6 12 18
3* 8 10 12|=|24 30 36
14 16 18| |42 48 54
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Npadgeg o€ mivakeg: [1pocOeon

= [wa va mpooBeoete HUO TIVOKEC ATIAQ TPOOOEOTE TA ETLLEPOUC OTOLXELO TOUG

a b c| [r s t] [a+r b+s c+t
d e f u v w d+u e+v f+w
g 1| |X Yy z| [g+X h+y 1+z
= Napadeypa:
2 4 6] [3 5 7] ][5 9 13
8 10 12|+ 9 11 13|=|17 21 25
14 16 18| |15 17 19| |29 33 37|

Both matrices must be the same size
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Npaéelg o€ mivakeg: [ToAamAaoioouog mvoakwy

= Av gxoupe 6uo Ttivakeg pe draotaocelg N, xM; kat N,xM, tote 0
MOATTAQLOLAOLOG UITOPEL VAL YIVEL v KaL povo av M, =N,

= mivakog arnoteAeopatog sivot Ny x M,

= 1u.X. Mivakag A eiva 2 x 3 kat rtivakog B 3 x 4
= TtivakaG amoteAéopatoc eivat 2 x 4

= Emewdn to A x B eivait Suvartov ev onpaivel ot to B x A eivan duvatov!
= [lpoooyn! O mMOANATTAQCLACOC TILVAKWYV OEV ElvalL LETAPATLKOC, £TOL:

AB = BA
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Npaéelg o€ mivakeg: [ToAamAaoioouog mvoakwy

Eotw OTlL

= Aelvatnxk
= Belvalt kxm

Tote { }

= C=AxB opiletoL amno

Mpocoxn

= B x A oxL anapaitnta ico pe A x B [,; . % * ,;J |
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Cij = Zk: ailb; [* T *} |
=1

* %k ok k%
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= MNapadeypa:

0 -1

5 7
4
5
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1 2 3]

1 2 3]=

5*%1+7*3
_—2*1+8*3

4% 4*3]
5*2 5*3

6*2 6*3

Npaéelg o€ mivakeg: [ToAamAaoioouog mvoakwy

0*1+(-1)*3 0*2+(-)*4] [-3
5x24+7%4 |=|26
—2*248%4 | |22

5|=[1*4+2*5+3*6]=[32]

4 8 12]
5 10 15

6 12 18

38
28




Npagelg o€ mivakeg: Avaarpopog mivakos (Transpose)

= O avaotpodoc mivakoc \Y/J ypadetalL cav MT ETUTUYXOAVETOL OTIAWC
aAAalovToc TLC YPOUMEC KOl TLC OTAAEC TOU TlvaKa

= [a moapadetlypa:

) < 1 4 1 4 9] [1 5 6
1 2 3
| =[2 5 5 2 8| =|4 2 7
- © 13 6 6 7 3] |98 3
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Npagelg o€ mivakeg: Avriorpogoc mivakag (Inverse)

= AVAXB=1I| katBx A =1 tote
A=BlkatB=A1

- AAT=ATA=

[ -1 =
A det(A)

(cofactor matrix of A)T
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Npagelg o€ mivakeg: Avriorpogoc mivakag (Inverse)

= Napadeyua: 1 2 3
A=|0 4 5]
1 0 6
4 5 0 5 0 4
A11=|u 5‘224 Al““|1 5‘25 Alﬂ:‘l u|=_4
2 3 1 3 1 2
O O - EE T 1
2 3 1 3 1 2
A3l=|4 5‘=_2 Aﬂﬂ__|ﬂ 5‘=_5 Aﬂﬂ:‘n 4|=‘1
24 5 —4 24 —12 =2
cofactorof A =|—-12 3 2 (cofactorof A)T =| 5 3 —5]
—2 -5 4 —4 2 4
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NMpagelg o€ mivakeg: Avriorpogoc mivakag (Inverse)
= Napadeypa:

A=|[0 4 5

123]
1 0 6

= det(A) = 1X4X6+2%X5Xx14+3X0X0—-3%xXx4%Xx1-5X0X1-6%Xx2%xXx0=24+10—-12=22

A=—|5 3 -5 5/22  3/22 —5/22

(24 —12 =2 (24/22 —12/22 —=2/22]
22[ ]:
—4 2 4 —4/22  2/22 4/22

61 ENA426 | Tpadika YmoAoyLotwy



Mpafelg o€ mivakeg: AoKTOEIC

= ExteA€ote TIc akoAouBec npocBeoelg oe mivaka:

[-11 -19 -15 5]+[-1 -14 -5 1]=]
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19 9
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3 20 -11 O
~14 5 -3 6
15 2 9 -18
-19 4 -15 10
-3 -4

8

16
10

3

-1

H—M 5

-1 14

10 -12
-15 15
-9

-3 -16

-15

-7
17

~-11
S|
0
)

H




Mpafelg o€ mivakeg: AoKTOEIC

= ExteA€ote Toug akoAouBouc moAAamAaCLOCHOUC OE TIVOKaL:

-15 19 |
8 15 19 4] |-12 —19
{7 —4 12 3} 0 -13 {
10 7

(16 10 -12 -11| [ 4
10 -15 15 5 11
-1 14 -9 O 6

3 -3 -16 -5 3
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Mpafelg o€ mivakeg: AoKTOEIC

= ExteA€ote Touc akoAouBouc Babuwtouc moAAamAaoLAoMOUC O TtivaKaL:

15 19] [
2 5

6* =|—
o -1 |
_1 7_  — -_—

= YrtoAoyiote tov avaotpodo Tivaka

(3 11

S

64 ENA426 | Tpadika YmoAoyLotwy



